



曾干赢“带头大哥”成都队

自贡足球 不怕硬仗



自贡队队员正在集训。

玩足球，自贡算是“老大哥”，足球运动史可追溯到1924年蜀光中学建校初期。百年足球史，今朝省强队！“川超”的哨声即将响起，自贡灯城桑龙队教练组喊出“自贡队从不怕硬仗”的口号。

自贡队瞄准的是谁？当然是“带头大哥”成都队。近年来，在央视举办的“谁是球王”大型民间足球争霸赛活动、四川省“贡嘎杯”青少年校园足球联赛等足球赛事中，自贡队都曾战胜成都队，实力不可谓不强。

目前，备战“川超”的自贡灯城桑龙队已打过6场交流赛，球队正在不断磨合、调整，期待以最佳状态投入9月27日在宜宾的首场“遭遇战”！

“三大球”主力队员 80%进入本次川超赛事

9月15日傍晚6点多，自贡南湖体育场，在欧足联足球体能教练热瑞格·法杰赫等教练员的指导下，二三十名球员正在紧张集训。“集训以对抗、体能训练为主，同时复盘近期的几场交流赛，开展针对性训练。”球队助理教练詹西凯告诉记者，上周末刚打了两场交流赛，当天的训练以恢复体力为主，让大家保持状态。

詹西凯表示，经过集训和交流赛的磨合，感觉队员们跑动更加积极，拼抢意识更强了，但还要加强控球权的训练。“如果能在川南赛区顺利出线，我们最强的对手

会是成都队。”詹西凯说，目前经过三周的集训，大家的体能明显提高了。

2022年开始的四川“三大球”城市联赛，可以说是“川超”前身，连续三年自贡队均取得入围全省前三的好成绩。“80%的主力队员，都进入这次‘川超’比赛。”教练组成员龙开春说。

球员来自各行各业 主客场队服颜色有“深意”

自贡灯城桑龙队有正式队员50名。这50名队员是如何选出来的？

“当时报名的有100多人，都是足球爱好者。”自贡市足协裁判部副部长罗波介绍，选拔考核有一定标准和

要求，比如25米折返跑、30米冲刺，针对守门员有手抛球、开大脚、立定三级跳等考核，以优中选优。

队伍中年龄最大的队员杨帆43岁，是一名教师。年纪最小的队员18岁，是一名大一学生。50名队员中既有教师，也有税务工作者，还有公安民警、企业老板、外卖员，涉及各行各业，共同的特点就是热爱足球。

据了解，自贡队的队服，也紧贴“灯城桑龙”的队名。主队服装为红色系，寓意火树银花的“中国灯城”；客队服装为白色系，与“千年盐都”的井盐文化遥相呼应。

华西都市报·封面新闻记者 罗暄 刘恪生 摄影报道

眉山射天狼队： 队名源自苏轼词作

9月15日，“川超”眉山代表队正式公布队名：眉山射天狼队。作为大文豪苏轼的家乡，该队名源自苏轼词作《江城子》“会挽雕弓如满月，西北望，射天狼”，既融合眉山“三苏”文化底蕴，又彰显球队锋芒毕露、志在必胜的竞技豪情。

一天前，一场“川超”热身赛在四川音乐学院成都美术学院足球场火热开踢，经过90分钟激烈角逐，资阳中国牙谷队与眉山射天狼队最终以1:1打成平手。而有意思的是，首轮轮空的眉山，将在国庆中秋大假期间上演好戏，分别迎战凉山和乐山。

眉山队主教练罗帅介绍，眉山队平均年龄超26岁，从比赛的角度来讲，球员年龄略微偏大。“这段时间我们针对人员特点，进行了针对性训练，主要还是强调防守。省足协的专家左勇老师给了我们很多帮助。”罗帅说，球队的目标是力争小组前二，进入淘汰赛。

当天，眉山队还公布了球队口号、队徽和队旗。口号：文武双全，论剑天府。“文武双全”既喻东坡故里文风底蕴，亦指球队技战术与意志力兼备；“论剑天府”以武林盛会喻指川超联赛，彰显球队角逐赛场、问鼎巅峰的雄心。

队徽徽章主题采用经典的盾形结构，象征球队坚不可摧的防守与团结一心的精神。队徽中部足球结合了眉山地标建筑三苏祠屋檐，展示出眉山这座城市的特色与球队的融合。

华西都市报·封面新闻记者 李庆

德阳重装队： 进一步传播城市品牌

9月16日，记者从德阳市体育局获悉，经过网络投票与专家评审，“川超”德阳队队名确定为“德阳重装队”，来自设计师邓卜嘉的作品脱颖而出成为官方队徽，同时公布了5条高人气候选口号。

据悉，此次公布的队徽以“现代文化与古老文明交融”为核心创意，通过多重视觉元素构建出独特的城市体育标识。整体轮廓以盾牌造型勾勒，象征球队守护德阳荣誉的坚定意志。盾牌内部，白色色块与两侧红色色块形成鲜明对比，构建出“足球跑道”的视觉意象，既呼应足球运动属性，更彰显“大德如阳”的城市精神与球队昂扬斗志。

设计的核心亮点集中于中心圆环区域：圆环内侧精准提炼三星堆青铜神像的典型特征——浓眉、大鼻、异眼，直观展现德阳深厚的古蜀文明底蕴；神像四周环绕重工业机械齿轮图案，巧妙融合“重装之都”的工业文化基因。

“德阳重装队”的命名实现了城市产业特色与体育精神的深度绑定。德阳市体育局相关负责人表示，德阳作为全国重要的重型装备制造基地，“重装之都”的城市品牌享誉全国，以“重装”为队名，既能直观展现德阳在装备制造领域的硬核实力，又能借助足球运动的广泛影响力进一步传播城市品牌，增强市民的城市自豪感与球队认同感。

文潇 华西都市报·封面新闻记者 伍勇

友谊赛未尝败绩，足球名宿余东风喊话“川超”：

冠军之战应有绵阳一席之地

9月13日，“川超”友谊赛绵阳九洲长虹队对战遂宁队，以2:1获胜；9月6日，“川超”友谊赛绵阳对战广安，以4:2拿下……截至目前，绵阳队参加的几场友谊赛，未有败绩。

“川超”争夺战即将打响，以“四川省足球之乡”三台球员为主力的绵阳九洲长虹队，提出的口号是：客场不输球就算赢球，有本事到主场来干。前不久，担任绵阳九洲长虹队技术总监的足球名宿余东风在接受媒体采访时表示，在“川超”冠军之战中，应有绵阳一席之地。

六成球员是三台人

担任绵阳九洲长虹队主教练的倪俊，这几天一直很忙。记者联系上他时，他正准备前往武汉参加亚足联B级教练集训。

“到武汉参加这次集训，是想提升一下自己。”倪俊说。谈到参加“川超”联赛，他对绵阳队抱有很大的希



余东风为球员加油鼓劲。三台县教体局供图

望，“我们的球员60%是地道的三台人，他们来自不同的行业，年龄最大的38岁，最小的还不到20岁。”倪俊说，三台是四川省足球之乡，有深厚的文化积淀和群众基础。自清代光绪年间足球运动开始萌芽，到抗日战争时期东北大学内迁三台，为当地带来新的足球理念，再到21世纪足球运动持续火热开展，当地足球发展历史已逾百年。

倪俊说，这些年，三台累计向成都蓉城等职业足球俱

乐部输送球员12人，5人入选校园足球国家集训队，2人跻身U12国家队，18人入选省青少年足球队，13人入选省级最佳阵容，越来越多的三台足球小将走向更高舞台。

绵阳九洲长虹队组建后，足球名宿余东风担任技术总监。前不久，余东风在接受媒体采访时说，三台喜欢足球的人很多，参赛队员通过层层选拔，各方面的素质还是比较好的，“在‘川超’争夺战中，把我们绵阳队的风格打出来，我觉得有能力

争夺前两名。”

定名“九洲长虹队”

绵阳队在面向社会征集队名时，网友提出了多个名字，比如绵阳九洲长虹队、绵阳科技之光队、绵阳长剑冲九霄队、绵阳熊猫侠队、绵阳逐梦星河队等。通过网友投票，绵阳九洲长虹队胜出。“这些队名都与绵阳有关，但九洲长虹更贴切一些。”三台县教育和体育局体育股股长张海生说，长虹和九洲是绵阳本土培育的企业，而九洲又代指华夏大地，“九洲长虹”谐音“九州长红”，寓意祖国繁荣昌盛、长治久安。

网友在投票中说，“九州长虹”凝聚了几代绵阳人的精神与骄傲，也承载着我们共同的期待与梦想。有网友还不忘整点谐音梗，“九州聚势燃绿茵，长虹贯日耀赛场”，“你们踢球靠体力，绵阳踢球靠算力”……

华西都市报·封面新闻记者 周洪攀